
 
"Εκείνος  ε ις  τον  οποίον  ε ίναι  ο  
λόγος  Μου ας  λαλήσει  τον  λόγο 
Μου εν  αλήθεια. . ."  [ Ιερεµ.  23:28]  
Αντί να συζητάτε για τις διάφορες πλάνες, ή 
γιά τους τρόπους µε τους οποίους θα 
καταπολεµήσετε τους ανταγωνιστές του 
ευαγγελίου ακολουθείστε το παράδειγµα του 
Χριστού. Αφήστε τις ολόδροσες αλήθειες από 
το θησαυροφυλάκιο του Χριστού να 
σταλάξουν γύρω Του ζωή. "Πας λόγος Θεού 
είναι δεδοκιµασµένος.... Μη προσθέσεις εις 
τους Λόγους Αυτού, µήποτε σε ελέγξει και 
ευρεθείς ψεύστης ." [Παροιµ. 30:5,6] 

"∆εν  έχουσι  χρεία  ιατρού  ο ι  
υγια ίνοντες  "   [Λουκ.  5 :31]  

Μόνον εκείνον που αναγνωρίζει ότι είναι 
αµαρτωλός µπορεί να τον σώσει ο Χριστός. 
Οφείλουµε να αντιληφθούµε την πραγµατική 
µας κατάσταση. ∆ιαφορετικά δεν µπορούµε 
να αναγνωρίσοµε ότι χρειαζόµαστε τη 
βοήθεια του Χριστού. Πρέπει να καταλάβοµε 
ότι διατρέχοµε κίνδυνο. Αλλιώς δεν θα 
σπεύσοµε να προφυλαχθούµε. Πρέπει να 
συναισθανθούµε τον πόνο των τραυµάτων 
µας. ∆ιαφορετικά δεν θα θελήσουµε να 
γιατρευτούµε. 

"Οµοια µε  προζύµι . . ."             

[Ματθ.  13:33]  
Όπως το προζύµι, που όταν ενωθεί µε το 
φύραµα, ενεργεί από µέσα προς τα έξω, έτσι 
είναι και η ανανέωση της καρδιάς που η χάρη 
του Κυρίου χρησιµοποιεί γιά να µετα-
σχηµατίσει τη ζωή. Πολλοί είναι εκείνοι που 
προσπαθούν να µεταρρυθµίσουν τη ζωή τους, 
διορθώνοντας τη µια ή την άλλη κακή 
συνήθεια, ελπίζοντας ότι έτσι θα καταλήξουν 
να γίνουν καλοί Χριστιανοί. ∆εν αρχίζουν 
όµως από εκεί που πρέπει. Η αρχή πρέπει 
ναγίνει από τη καρδιά. Η απλή γνώση της 
αλήθειας δεν αρκεί. Χρειάζεται η καρδιά να 
αναγεννηθεί και να εξαγιασθεί. 
 

 

"Ο νοµ ίζων ότ ι  ίσταται ,  ας  βλέπε ι  

µη πέσε ι"       

[Α΄  Κορ.  10:12]  
Μόνο όταν δεν έχουµε καµιά εµπιστοσύνη 
στον εαυτό µας, αλλά εξαρτόµαστε ολότελα 
από τον Χριστό, µόνο τότε µπορούµε να 
είµαστε ασφαλείς. Η συναίσθηση της ανάγκης 
µας, η αναγνώριση της πνευµατικής µας 
πτώχειας και της αµαρτίας, αποτελούν τον 
πρώτο όρο της αποδοχής µας από τον Κύριο. 
Και όταν ακόµη παραχωρήσουµε ολοκληρω-
τικά τον εαυτό µας στον Χριστό και ξέρουµε 
ότι µας δέχεται γιά δικούς Του, δεν θα πει ότι 
δεν δεχόµαστε επίθεση από τον πειρασµό 
[∆αν. 12:10]. Αλλά µόνο τότε µε τη δύναµη 
Του, µπορούµε να υποµείνουµε την δοκιµασία, 
και να λάβοµε τον στέφανο της ζωής. [Ιακ. 
1:12]. 

"Τι πρέπε ι  να κάνωµεν;"             

[Πραξ.  2 :37]  
Ο απ. Πέτρος απαντά: "Μετανοήσατε λοιπόν 
και επιστρέψατε, διά να εξαλειφθώσιν αι 
αµαρτίαι σας, διά να έλθωσι καιροί αναψυχής 
από της παρουσίας του Κυρίου" [Πραξ. 3:19]. 
Η µετάνοια περιλαµβάνει λύπη για την 
αµαρτία και αποστροφή απ’ αυτήν. ∆εν 
εγκαταλείπουµε την αµαρτία αν δεν 
αναγνωρίσοµε την βδελυρότητά της. ∆εν 
µπορεί να επακολουθήσει πραγµατική 

µεταλλαγή στη ζωή αν δεν αποβάλλοµε την 
αµαρτία εντελώς απ’ την καρδιά µας.  

 

"Πρέπε ι  να γεννηθε ίτε  άνωθεν" 

[Ιωαν.  3 :7]  
Η µόνη ελπίδα για τον άνθρωπο είναι να 
συνειδητοποιήσει την αλήθεια των λόγων του 
Χριστού. Πίστη στον Ιησού σηµαίνει 
ολοκληρωτική αφιέρωση στον Χριστό. Πίστη 
στον Κύριο Ιησού είναι η ειλικρινής και 
ανεπιφύλακτη καθιέρωση µε όλη την καρδιά, 
τον νου, την ψυχή, και την δύναµη, σε Αυτόν. 
Εθελούσια υποταγή κάτω από την κυριαρχία 
του Χριστού, αυτό είναι η θεµελιώδης αρχή 
του κυβερνητικού Του συστήµατος σε 
ολόκληρο το σύµπαν Του. 

 

"Αύτη ε ίναι  η  αγάπη του Θεού,  το 

να φυλάττωµεν  τας  εντολάς  Αυτού" 

[Α΄Ιωαν.  5 :3]  
Αν και η σωτηρία µας είναι δώρο Θεού και δεν 
εξασφαλίζεται µε οποιαδήποτε ενέργειά µας 
παρά µόνο µε την πίστη στον Χριστό, η 
υπακοή στον Χριστό είναι ο καρπός της 
πίστης και της αγάπης µας σε Αυτόν.  Εδώ 
είναι η πραγµατική δοκιµή, αν πραγµατικά 
µένοµε στον Χριστό τότε οι προθέσεις και οι 
πράξεις µας θα εναρµονισθούν στις εντολές 
του θείου Νόµου Του. Το πραγµατικό 
τεκµήριο της µαθητείας ήταν και είναι η 
υπακοή, δηλαδή υπηρεσία και υποταγή µε 
κίνητρο την αγάπη. 

 

"∆ιότι  αληθώς σας  λέγω,  έως  αν  

παρέλθη ο ουρανός  και  η  γη ,  ιώτα 

εν  ή  µία κεραία δεν  θέλε ι  παρέλθει  

από  του νόµου,  εωσού 

εκπληρωθώσι πάντα."  

[Ματθ.  5 :18]  

 
 

Ο α ιώνιος  ηθικός  Νόµος  του Θεού 
[Εξ. 20:2-17] 

1η) Εγώ είµαι Κύριος ο Θεός σου, ο εξαγαγών σε εκ 
γης Αιγύπτου, εξ οίκου δουλείας. Μη έχης άλλους 

θεούς πλην εµού. 

2η) Μη κάµης εις σεαυτόν είδωλον, µηδέ οµοίωµά 

τινός, όσα είναι εν τω ουρανώ άνω, ή όσα εν τη γη 

κάτω, ή όσα εν τοις ύδασιν υποκάτω της γής· µη 
προσκυνήσης αυτά µηδέ λατρεύσης αυτά· διότι εγώ 

Κύριος ο Θεός σου είµαι Θεός ζηλότυπος, 

ανταποδίδων τας αµαρτίας των πατέρων επί τα 
τέκνα, έως τρίτης και τετάρτης γενεάς των 

µισούντων µε· και κάµνων έλεος εις χιλιάδας γενεών 

των αγαπώντων µε και φυλαττόντων τα 
προστάγµατά µου. 

3η) Μη λάβης το όνοµα Κυρίου του Θεού σου επί 

µαταίω· διότι δεν θέλει αθωώσει ο Κύριος τον 

λαµβάνοντα επί µαταίω το όνοµα αυτού. 

44η
η
))  ΕΕννθθυυµµοούύ  ττηηνν  ηηµµέέρραανν  ττοουυ  ΣΣααββββάάττοουυ,,  δδιιάά  νναα  

ααγγιιάάζζηηςς  ααυυττήήνν··  εεξξ  ηηµµέέρρααςς  εερργγάάζζοουυ  κκααιι  κκάάµµννεε  

ππάάνντταα  τταα  έέρργγαα  σσοουυ··  ηη  ηηµµέέρραα  όόµµωωςς  ηη  εεββδδόόµµηη  εείίννααιι  

ΣΣάάββββααττοονν  ΚΚυυρρίίοουυ  ττοουυ  ΘΘεεοούύ  σσοουυ··  µµηη  κκάάµµηηςς  εενν  

ττααύύττηη  οουυδδέένν  έέρργγοονν,,  µµήήττεε  σσυυ,,  µµήήττεε  οο  υυιιόόςς  σσοουυ,,  

µµήήττεε  ηη  θθυυγγάάττηηρρ  σσοουυ,,  µµήήττεε  οο  δδοούύλλόόςς  σσοουυ,,  µµήήττεε  ηη  

δδοούύλληη  σσοουυ,,  µµήήττεε  ττοο  κκττήήννόόςς  σσοουυ,,  µµήήττεε  οο  ξξέέννοοςς  σσοουυ,,  

οο  εεννττόόςς  ττωωνν  ππυυλλώώνν  σσοουυ··  δδιιόόττιι  εειιςς  εεξξ  ηηµµέέρρααςς  

εεπποοίίηησσεενν  οο  ΚΚύύρριιοοςς  ττοονν  οουυρρααννόόνν  κκααιι  ττηηνν  γγηηνν,,  ττηηνν  

θθάάλλαασσσσαανν  κκααιι  ππάάνντταα  τταα  εενν  ααυυττοοίίςς··  εενν  δδεε  ττηη  ηηµµέέρραα  

ττηη  εεββδδόόµµηη  κκααττέέππααυυσσεε··  δδιιάά  ττοούύττοο  εευυλλόόγγηησσεε  

ΚΚύύρριιοοςς  ττηηνν  ηηµµέέρραανν  ττοουυ  ΣΣααββββάάττοουυ  κκααιι  ηηγγίίαασσεενν  

ααυυττήήνν..  

5η) Τίµα τον πατέρα σου και την µητέρα σου, διά να 

γείνης µακροχρόνιος επί της γης, την οποίαν σοι 
δίδει Κύριος ο Θεός σου. 

6η) Μη φονεύσης. 

7η) Μη µοιχεύσης. 

8η) Μη κλέψης. 

9η) Μη ψευδοµαρτυρήσης κατά του πλησίον σου 

µαρτυρίαν ψευδή. 

10η) Μη επιθυµήσης την οικίαν του πλησίον σου· µη 
επιθυµήσης την γυναίκα του πλησίον σου· µηδέ τον 

δούλον αυτού· µηδέ την δούλην αυτού, µηδέ τον 

βουν αυτού, µηδέ τον όνον αυτού, µηδέ παν ό,τι 
είναι του πλησίον σου. 

 

"Ώστε ο µεν  νόµος  ε ίνα ι  άγιος ,  

και  η  εντολή αγία  και  δικαία και  

αγαθή.  "  

[Ρωµ.  7 :12]  
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